

寿昌百年理发店 用手艺守护记忆

本报讯 在寿昌镇的中山路上，有一家“老寿昌理发店”，该店至今已传承至第八代。现在的传承人名叫江荣成，他用几十年的时光传承了理发手艺，守护着这一份老寿昌记忆。

从早上开始，老寿昌理发店的顾客就络绎不绝，店里穿梭着江荣成忙碌的身影。店内空间不大，进门就能够看到一把老式铸铁理发椅，尽管椅子表面已出现了不少铁锈，但仍然十分坚固稳定，一些年长的顾客会指定要求坐在这把椅子上理发。

修面是老寿昌理发店的另一大特色。只见江荣成把热毛巾敷在顾客脸上，涂上泡沫，剃刀精准地贴着面过，顾客则舒服地躺着享受这一服务。这一门老底子手艺，现在的新式理发店已经很少看到了。

寿昌镇望江社区居民章仲夫说，“我到寿昌58年了，一直都在这个店理发。江师傅和他的爸爸手艺都很好，我哪里都不去，就认准他们家。”

老寿昌理发店留存下来的理发工具，被江荣成完好地保存在店内的老工具展示柜中。

这些工具承载着一代又一代理发手艺人的回忆，江荣成告诉记者：“干了这么多年，不仅为寿昌古镇的居民们理过发，甚至全国各地都有人来店里理发，这给了我很多的信心，也给了我坚守传承的信念。我把一代代老师傅传承下来的老物件和工具都展示在这里，也代表着一种传承。”

从学徒、理发师到“掌门人”，几十年如一日，年过五旬的江荣成依旧在老寿昌理发店坚守着，也见证着寿昌古镇的变化。（记者 鲍玲燕）

本报讯 近期，市交通执法队接连查处了2起未取得道路危险货物运输许可擅自从事道路危险货物运输案件。

近日，市交通执法队杨村桥中队执法人员在320国道K340+300处巡查时，发现一辆车牌号为浙A0**37的货车上竟装有10桶异氰酸酯UN2206（危险品运输代码），11桶二甲胺盐酸盐（药品）。

经核查，该货车为普通货运车辆，非危险品运输车辆。执法人员立即将该车引导至安全地带。驾驶员卜某表示，自己根据老板的指示，去下涯装货运往梅城某公司。虽然知道不符合危险品运输的条件，但他一直抱有侥幸心理，终究还是没逃过执法人员的“火眼金睛”。

目前，杨村桥中队以未取得道路危险货物运输许可，擅自从事道路危险货物运输为由，依法对当事人所在公司作出罚款3万元的处罚决定。

无独有偶，市交通执法队乾潭中队执法人员在徐七线路段巡查时，发现一辆浙A0**27中型罐式货车在公路上行驶，在对其进行检查时发现，车罐体内装有疑似柴油的液体。驾驶员称其刚从钦堂加满柴油，准备由安仁上高速将柴油运往大同。经执法人员核查，该车辆和驾驶员均不具备危货运输相关营运资质，且未按照规定配备押运员，存在着重大安全隐患。

目前，执法人员已依法将该车暂扣至安全地带，并依法对驾驶员作出了相应处罚。（通讯员 张侃 叶有清）

市交通执法队连续查获2起非法运输危化品案

呼啦圈圈出一米防疫“安全圈”

为保障核酸采样安全、有序、高效地开展，近日，新安江街道溪头社区用呼啦圈在采样现场设置了安全一米距离，用童趣的方式让居民接受核酸采样。同时，社区还设置了核酸采样“绿色通道”，为困难老人、残疾人、孕妇等特殊群体提供更人性化、更暖心的服务。

（通讯员 蒋璐婷）



全力防控新冠肺炎疫情

丈母娘走丢女婿正要报警 民警将人送回了家

本报讯 “我正想报警，你们就把我丈母娘给送回来了，真是太谢谢你们了！”

4月30日下午，新安江派出所接到水韵天城保安报警，称有一名老太太找不到回家的路。

民警欧阳枫林、辅警饶佳权立即赶往现场，“老人家，你是一个人过来的吗？知道你家人的联系方式吗？”“我妹妹住在这里，我是来找她的，但是我不记得她家在哪里了。”老太太说话不是很利索，民警好

不容易听懂了她说的话，便陪着她一同寻找妹妹。但找了半天，还是未能找到老太太的妹妹，民警只好另寻他法。

民警分析老人应该不会住得很远，可能就是居住在水韵天城附近的小区里。于是，民警带着老人在周边几个小区寻找，终于在溪头社区找到了一位认识老人的居民。经了解，原来老人的家人也正在四处寻找老人。

民警赶紧将老人送回家。警车刚开到老人的家门口，一

名中年男子便焦急地上前求助：“警察同志，我的丈母娘找不到了，我……”男子话还没说完，看见坐在警车后排的老太太先是一愣，然后惊喜地说出了文章开头的话。

警方提示：

家中有年长老人，可能存在走失的风险，家人可以为老人准备一张写有家庭地址、联系号码等关键信息的牌子，挂在老人胸前，以便发生走失情况时，民警或热心群众能快速与其家人取得联系。（通讯员 欧阳枫林）



建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

关心关爱未成年人
是全社会的共同责任